

省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 第1期读书班暨省委理论学习中心组学习研讨会开班

带头深学细悟笃行

用党的创新理论指导中国式现代化辽宁实践

郝鹏主持并讲话 李乐成周波出席

本报讯（辽宁日报记者 方亮 杨忠厚）4月16日，省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第1期读书班暨省委理论学习中心组学习研讨会在沈阳开班。读书班主题是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻学习领会习近平总书记关于中国式现代化的重要论述，用党的创新理论指导中国式现代化辽宁实践，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。省委书记郝鹏主持开班式并作动员讲话。省委副书记、省长李乐成，省政协主席周波出席开班式。

郝鹏首先领学了习近平总书记在二十届中央政治局第四次集体学习时的重要讲话。郝鹏指出，习近平总书记的重要讲话，从新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高度，深刻指出开展这次主题教育的主要考量，系统阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容、科学体系、精神实质、实践要求，提出了“五个善于”“四个带头”等重要要求，思想深刻、内涵丰富、要求明确，为开展好主题教育提供了根本遵循。我们要认真抓好学习，深入思考领悟，坚决贯彻落实。

郝鹏在动员讲话中指出，要深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想的伟大意义，自觉做坚定信仰者和忠实实践者。习近平新时代中国特色社会主义思想实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃，擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，回答了一系列重大时代课题，是引领我们踔厉奋发、勇毅前行的精神北斗，是引领强国建设、民族复兴的根本行动指南，是引领我们做好一切工作的强大思想武器。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，以实际行动诠释绝对忠诚。要认真落实习近平总书记关于“全党马克思主义水平来一个大提高”的重要要求，对党的二十大报告、党章和《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等必读书目原原本本学、逐篇逐句学，全面领会这一思想的科学体系、核心要义、实践要求，把全面学和重点学结合起来，真正把马克思

主义看家本领学到手。要准确把握这一思想的理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑，熟练掌握蕴含其中的世界观和方法论，更加自觉地用以指导解决实际问题，为全面建设社会主义现代化国家作出新的贡献。

郝鹏指出，要准确理解把握中国式现代化的丰富内涵和实践要求，增强全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的信心决心。中国式现代化是我们党的伟大创举，是强国建设、民族复兴的康庄大道，打破了“现代化=西方化”的迷思，创造了人类文明新形态，为人类文明发展进步作出了重大历史性贡献。中国式现代化理论，是习近平新时代中国特色社会主义思想的最新成果，是对世界现代化理论的重大创新，标志着我们党对现代化规律的认识达到了新的境界。我们要全面学习、全面把握、全面落实，切实把真理伟力转化为现代化建设的强大动力和扎实成效。要深刻认识中国式现代化在不断推进和拓展中取得的创新突破，长期坚持、扎实推进，坚定不移走好强国建设、民族复兴之路。要深刻认识中国式现代化的领导力量，把党的领导贯彻到现代化建设各领域各方面各环节，坚持以党的自我革命为现代化建设注入动力、破解阻力，以全面从严治党为现代化建设保驾护航。要深刻认识全面建成社会主义现代化强国的战略安排和目标任务，聚焦这一重大部署，奋力推动经济社会全面进步，让现代化建设的蓝图一步一步变为现实。要深刻认识中国式现代化的重大原则，深入把握好、落实好“五个坚持”，全面提升政治能力、担当精神、专业素养、斗争本领，以守正创新的历史自觉、踔厉奋发的历史主动，奋进新征程、建功新时代。要深刻认识中国式现代化的本质要求，深入领会、系统把握，坚持道不变、志不改，毫不动摇沿着中国式现代化这条人间正道奋勇前进。

郝鹏强调，要坚持学思践悟、学以致用，扎实推进中国式现代化辽宁实践。辽宁在党和国家工作全局中具有特殊重要的战略地位，是老工业基地推进中国式现代化的路径探索者，是东北全面振兴助力中国式现代化的担当奋进者，是全面建设社会主义现代化国家的战略支撑者。我们要深入贯彻习近平总书记关于东北、辽宁

振兴发展的重要讲话和指示批示精神，全面贯彻落实党中央关于现代化建设的战略部署，扎实推进中国式现代化辽宁实践，为强国建设、民族复兴贡献力量。一是要攻坚克难、打牢基础，充分认识到正在实施的辽宁全面振兴新突破三年行动是建设中国式现代化新辽宁的奠基之举、垒台之作，一张蓝图绘到底，坚定必胜信心，坚持问题导向，保持战略定力，撸起袖子加油干，为推进中国式现代化辽宁实践争取更大的战略主动、夯实更牢的发展根基。二是要营造良好发展环境，在守信践诺、公正司法、降本增效、搭建平台等方面下功夫、求实效，着力解决经营主体关切的突出问题，让“办事不求人、用权不图利”成为常态，全力打造市场化法治化国际化一流营商环境。三是要更好统筹发展和安全，认真贯彻总体国家安全观，履行好维护国家“五大安全”政治使命，坚持底线思维，增强忧患意识，防范化解重大风险，以“时时放心不下”的责任感，用大概率思维应对小概率事件，下好先手棋，打好主动仗，以高水平安全护航高质量发展。四是要坚定不移全面从严治党，保持严的基调、严的措施、严的氛围，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，遏制增量、清除存量，把“讲诚信、懂规矩、守纪律”重要要求落实到全面从严治党全过程，坚决纠治形式主义、官僚主义，以管党治党坚强有力、政治生态风清气正，为辽宁现代化建设提供坚强保障。

郝鹏强调，省级领导干部要成为全省党员干部开展主题教育的标杆，要以饱满的精神状态、端正的学习态度，全身心投入到学习研讨中来，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫、见实效。要集中精力，深学细悟，切实做到学出忠诚、学出干劲、学出使命、学出担当。要认真思考，深入研讨，紧密结合实际，把研讨发言的过程转化成开阔发展视野、打破思想束缚、碰撞智慧火花的过程。要严守纪律，端正学风，把从严要求落实到学习全过程，高质量完成好学习任务。

开班式结束后，与会领导同志进行集中学习和个人自学。

省委常委，省人大常委会副主任、省政府副省长、省政协副主席，省法院院长、省检察院检察长参加读书班。省直有关部门负责同志列席开班式。

厚植生态底色 提升城市颜值

我市开展海州露天矿三年复绿义务植树活动

胡涛周鹏举付志宏参加

本报讯（阜新日报记者 朱琳）最是一年春好处，植树增绿正当时。4月14日，市委书记胡涛、市长周鹏举、市人大常委会主任付志宏等市领导来到位于海州露天矿矿坑北侧的植树造林现场，与机关干部职工一起开展海州露天矿三年复绿义务植树活动，拉开今年我市废弃矿山复绿的序幕。

近年来，我市积极践行习近平生态文明思想，牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，深入贯彻落实习近平总书记关于“要支持阜新海州矿、抚顺西露天矿等特大露天矿坑开展综合治理”的重要指示精神，对标党中央决策部署及省委工作要求，奋力推动海州

露天矿综合治理取得实效。自今年起，按照全省、全市废弃矿山复绿三年行动要求，我市在实施海州露天矿矿坑及周边综合治理的基础上，同步开展复绿工程，计划复绿约1.5万亩，最终实现海州露天矿国家矿山公园28平方公里范围内应绿尽绿，打造环坑绿道、体育公园、机修厂工业遗址公园等，建成“还矿于民、还绿于民”的国内一流国家矿山历史生态主题公园。

胡涛、周鹏举、付志宏等一到造林现场就拿起铁锹，加入到植树行列。扶苗、填土、提树、踩实、浇水，胡涛一丝不苟地完成植树每一道工序，栽下海棠、元宝枫等树苗。植树过程中，胡涛叮嘱

大家要认真栽好每一棵树，全面加强后续管护，确保种植一片、成活一片、绿化一片，让海州露天矿早日披上绿装。

植树前后，胡涛、周鹏举、付志宏等现场听取了海州露天矿三年复绿、环坑公路建设、地质灾害治理等相关工作汇报，并深入矿坑、机修厂实地调研，了解矿坑综合治理成果与工业遗产保护现状、开发利用前景。

市几大机关副秘书长以上领导，太平区、市直机关工委、市属国有企业、阜矿集团等单位干部职工及驻阜部队指战员共1000余人参加此次活动。当天，共栽植海棠、元宝枫等树苗8400余株。

阜新蒙古族自治县人大常委会公告

经2023年4月14日阜新蒙古族自治县第十七届人民代表大会常务委员会第13次会议通过，

任命：

张羽同志为县人大的财政经济委员会副主任委员；

蒋铮同志为县人大的环境资源城乡建设委员会副主任委员。

特此公告

阜新蒙古族自治县
人民代表大会常务委员会
2023年4月14日

关于规范管理县城区三轮车的决定

（2023年4月14日阜新蒙古族自治县第十七届人民代表大会常务委员会第13次会议通过）

为进一步改善我县城区交通环境，打造“精美县城”，依据《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规和《阜新蒙古族自治县人民代表大会常务委员会讨论、决定重大事项的规定》，结合自治县实际，决定在县城区内开展规范管理三轮车工作。

一、管理范围为县城区内上路行驶和从事非法载客的电动（机动）两轮车、三轮车、四轮车（以下简称三轮车）。

二、重点管理区域为东至新邱区边界，西至三沟酒厂信号灯，南至阿金公铁立交桥北，北至繁荣大街与发展大街交汇处。

三、交通运输主管部门依法加强对三轮车非法载客行为的监督管理。对三轮车非法载客行为，依据《中华人民共和国道路运输条例》《辽宁省道路运输管理条例》等相关法律法规依法处理。

四、公安、消防、住建等相关部门依法加强对县城区内三轮车停放等影响市容行为的监督管理。对乱停乱放行为，依据各自职责情节依法处理。

五、公安机关交通管理部门依法加强对三轮车的道路交通安全管理。对三轮车交通违法行为，依据《中华人民共和国道路交通安全法》《辽宁省道路交通安全违法行为罚款执行标准规定》等相关规定予以处理。

三轮车管理是一项长期而艰巨的任务，县人民政府及各职能部门要依法依规开展管理工作，出台实施细则并建立常态化联合执法、联合治理工作机制，彻底整治县城区内道路交通秩序，预防和减少交通事故发生，为群众出行创造安全、畅通的交通环境。

六、本公告自发布之日起实施。3月24日第十七届人民代表大会常务委员会第12次会议通过的《关于规范管理县城区三轮车的决定》同时废止。

阜新蒙古族自治县
人民代表大会常务委员会
2023年4月14日



分类信息

声明

阜蒙县扎兰营子镇七家子村张金和林权证不慎遗失，林权证号：038348，声明作废。